Департамент образования и науки 

кемеровской области
ПРИКАЗ

	от
	 01.03.2010
	
	№
	 381
	
	г. Кемерово


Об утверждении Положения 
о государственной экзаменационной 

комиссии Кемеровской области 

В целях обеспечения соблюдения установленного порядка проведения ЕГЭ в Кемеровской области и в соответствии с Порядком проведения единого государственного экзамена, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 2009 года  № 57 (зарегистрирован в Минюсте РФ 26 марта 2009 года № 13600)
ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Утвердить Положение  о государственной экзаменационной  комиссии Кемеровской области (приложение 1).

2. Начальнику управления перспективного развития образования и  информационной работы (Лях Ю.А.) опубликовать Положение о государственной экзаменационной комиссии Кемеровской области в областной газете «Кузбасс».
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник департамента                                                              Е.Л. Руднева
	
	Приложение 1

к приказу  департамента 

образования и науки 

Кемеровской области

от 01.03.2010   № 381



ПОЛОЖЕНИЕ

о государственной экзаменационной комиссии

Кемеровской области

Положение о государственной экзаменационной комиссии Кемеровской области (далее – Положение о ГЭК) разработано на основании Порядка проведения единого государственного экзамена (приказ Министерства  образования  и  науки  Российской Федерации от 24.02.2009 № 57, зарегистрирован  Минюстом  Российской  Федерации  26.03.2009 года № 13600) и  утверждается приказом департамента образования и науки Кемеровской области.

В Положении о ГЭК определяются цели, порядок формирования и структура государственной экзаменационной комиссии Кемеровской области (далее – ГЭК), её полномочия и функции, права и обязанности членов, а также порядок организации работы. 

1. Общие положения
Государственная экзаменационная комиссия Кемеровской области  создается в целях:

организации и координации работы по подготовке и проведению единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) на территории Кемеровской области;
осуществления контроля за соблюдением установленного порядка проведения ЕГЭ на территории Кемеровской области;

обеспечения соблюдения прав выпускников XI (XII) классов общеобразовательных учреждений (далее – выпускники) и поступающих в образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования (далее –  поступающие) при проведении ЕГЭ.

ГЭК в своей работе руководствуется:

законодательством Российской Федерации в сфере образования;

Порядком проведения единого государственного экзамена (приказ Министерства  образования  и  науки   Российской   Федерации  от 24.02.2009 №  57,  зарегистрирован  Минюстом  Российской  Федерации  26.03.2009 года № 13600);

Положением о форме и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2008 № 362, зарегистрирован   Минюстом  Российской   Федерации    13.01.2009  № 13065) (с изменением, внесенным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.01.2009 № 16 (зарегистрирован Минюстом Российской Федерации 20.03.2009 № 13559));

Порядком приёма граждан в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения высшего профессионального образования (приказ Министерства   образования  и  науки  Российской  Федерации  от  21.10.2009 №  442,   зарегистрирован   Минюстом   Российской    Федерации   10.12.2009 № 15495);

Порядком приёма граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования (приказ Министерства  образования  и науки Российской Федерации от 15.01.2009 №  4,  зарегистрирован   Минюстом   Российской    Федерации  02.02.2009 № 13239);

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.03.2009 № 682 «Об утверждении Порядка выдачи свидетельства о результатах единого государственного экзамена» (зарегистрирован Минюстом Российской  Федерации 31.03.2009 № 13636); 

нормативными правовыми актами Министерства образования и науки Российской Федерации по вопросам организации и проведения ЕГЭ;

нормативными правовыми актами и инструктивно-методическими документами Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) по вопросам организационного и технологического сопровождения ЕГЭ;

нормативными правовыми актами и инструктивными документами департамента образования и науки Кемеровской области по вопросам организации и проведения  ЕГЭ.
2. Состав и структура ГЭК

В состав ГЭК включаются представители органов исполнительной власти Кемеровской области, органов управления образованием различных уровней и общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений среднего профессионального и высшего профессионального образования (далее – соответственно ссузы и вузы) в соотношении, обеспечивающем представительство всех заинтересованных сторон.
Количественный состав ГЭК – 27 человек.

Персональный состав ГЭК утверждается приказом Рособрнадзора по представлению департамента образования и науки Кемеровской области.

ГЭК своим решением создаёт предметные комиссии по общеобразовательным предметам (далее – предметные комиссии). Функции, состав, полномочия и сроки работы предметных комиссий определяются отдельным положением, утверждаемым департаментом образования и науки Кемеровской области.
Состав и положение о ГЭК, утверждаемое департаментом образования и науки Кемеровской области, публикуются в средствах массовой информации, в которых осуществляется официальное опубликование нормативных правовых актов органов государственной власти Кемеровской области, не позднее, чем за две недели после их утверждения.

3. Полномочия и функции ГЭК

3.1. ГЭК осуществляет деятельность в период подготовки, проведения и подведения итогов проведения ЕГЭ в Кемеровской области.

Срок полномочий ГЭК составляет один год. ГЭК прекращает свою деятельность с момента издания приказа Рособрнадзора о создании ГЭК Кемеровской области для проведения ЕГЭ в Кемеровской области в следующем году.

3.2.
ГЭК выполняет следующие задачи:

организует и координирует работу по подготовке и проведению ЕГЭ на территории Кемеровской области;

осуществляет контроль за соблюдением установленного порядка проведения ЕГЭ на территории Кемеровской области в период проведения государственной (итоговой) аттестации и вступительных испытаний в ссузы и вузы;

обеспечивает соблюдение прав выпускников и поступающих, участвующих в ЕГЭ;

организует информирование выпускников, поступающих, их родителей (законных представителей), общественности об условиях и порядке проведения ЕГЭ в Кемеровской области, о правах и обязанностях выпускников и поступающих, о ходе и результатах проведения ЕГЭ.

3.3.
В рамках подготовки и проведения ЕГЭ ГЭК проводит следующую работу: 

согласует решение департамента образования и науки Кемеровской области об участии в ЕГЭ в период государственной (итоговой) аттестации: 

выпускников с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов,

выпускников специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа для детей и подростков с девиантным (общественно опасным) поведением, образовательных учреждений уголовно-исполнительной системы, 

выпускников общеобразовательных учреждений прошлых лет,

выпускников образовательных учреждений, получивших на государственной (итоговой) аттестации в 2009 году неудовлетворительные результаты,

выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования; 

содействует созданию региональной базы данных выпускников и поступающих, сдающих ЕГЭ, и осуществляет контроль за своевременным формированием списков выпускников и поступающих по каждому общеобразовательному предмету;

согласует с департаментом образования и науки Кемеровской области количество и места регистрации на сдачу ЕГЭ, количество и места расположения пунктов проведения ЕГЭ (далее – ППЭ) в соответствии с требованиями, определенными в инструкциях; 

согласует предложения департамента образования и науки по персональному составу руководителей пунктов проведения ЕГЭ и организаторов ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету;

определяет по представлению департамента образования  и науки Кемеровской области, совета ректоров вузов и совета директоров ссузов персональный состав предметных комиссий и уполномоченных представителей ГЭК;

координирует работу предметных комиссий на территории Кемеровской области;

направляет своих уполномоченных представителей в ППЭ, государственное     учреждение      «Областной    центр    мониторинга    качества образования» (далее – ГУ ОЦМКО) для осуществления контроля за ходом проведения ЕГЭ и за соблюдением режима информационной безопасности при проведении ЕГЭ (порядок назначения, функции, права и обязанности уполномоченных представителей ГЭК определяются приказом департамента образования и науки Кемеровской области); 

осуществляет взаимодействие с общественными наблюдателями по вопросам соблюдения установленного порядка проведения ЕГЭ;

обеспечивает соблюдение установленного порядка проверки экзаменационных работ выпускников и поступающих, а также своевременную передачу результатов проверки в  ГУ ОЦМКО и в уполномоченную организацию, осуществляющую организационное и технологическое обеспечение организации и проведения ЕГЭ на федеральном уровне;

направляет в ГУ ОЦМКО информацию о решениях конфликтной комиссии по результатам рассмотрения апелляций для внесения необходимых изменений в протоколы результатов ЕГЭ.

3.4. ГЭК рассматривает результаты проведения ЕГЭ и принимает решения:
об утверждении результатов ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету на основании протоколов о результатах ЕГЭ, составляемых по результатам проверки экзаменационных работ,  в том числе измененных по результатам рассмотрения конфликтной комиссией апелляций о нарушениях процедуры проведения ЕГЭ и о несогласии с результатами ЕГЭ;

об отмене результатов ЕГЭ отдельных участников ЕГЭ на основании установления уполномоченным представителем ГЭК, общественным наблюдателем или уполномоченным представителем Рособрнадзора при проведении выездной проверки или при подтверждении сведений, изложенных в апелляции участника ЕГЭ о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ, фактов нарушений. Данное решение является основанием  для признания недействительными и отмене свидетельств о результатах ЕГЭ;

в случае отмены результатов ЕГЭ ГЭК также принимает решение о возможности допуска участника ЕГЭ к ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету в другой день, предусмотренный единым расписанием проведения ЕГЭ;

о возможности повторного допуска до сдачи ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету следующих участников ЕГЭ:

- выпускников текущего года, получивших на государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ неудовлетворительный результат по русскому языку или математике,

- не сдававших ЕГЭ по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально),

- не завершивших выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам;

о датах проведения ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету в рамках утвержденного единого расписания для выпускников текущего года, получивших на государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ неудовлетворительный результат по русскому языку или математике, для участников ЕГЭ, не сдававших ЕГЭ по уважительным причинам, не завершивших выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам, чьи результаты ЕГЭ были отменены ГЭК.

ГЭК направляет информацию о принятых решениях по рассмотрению результатов ЕГЭ с приложением материалов рассмотрения для внесения необходимых изменений в протоколы результатов ЕГЭ в ГУ ОЦМКО. Протоколы ГЭК (№ и дата протокола) об утверждении результатов ЕГЭ направляются в департамент образования и науки Кемеровской области для организации оформления и выдачи свидетельств о результатах ЕГЭ.
3.5. ГЭК осуществляет контроль:

за соблюдением установленного порядка проведения ЕГЭ на территории Кемеровской области в период государственной (итоговой) аттестации и вступительных испытаний в ссузы и вузы; 

за соблюдением режима информационной безопасности при проведении ЕГЭ; 

за своевременностью передачи образовательными учреждениями сведений для формирования региональных баз данных Кемеровской области;

за соблюдением предметными комиссиями установленных требований по проверке ответов участников ЕГЭ и своевременную передачу результатов проверки ответов в ГУ ОЦМКО;
за своевременностью направления результатов ЕГЭ в образовательные учреждения для ознакомления выпускников и поступающих; 

за своевременным информированием выпускников, поступающих и образовательных учреждений о решениях конфликтной комиссии; 

за своевременным оформлением и выдачей свидетельств о результатах ЕГЭ;

за соблюдением установленного порядка хранения материалов и документов ЕГЭ.
3.6. ГЭК осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами управления образованием различных уровней, советом ректоров вузов, советом директоров ссузов Кемеровской области, образовательными учреждениями, ГУ ОЦМКО. 

ГЭК взаимодействует с общественными наблюдателями в целях  обеспечения контроля за соблюдением установленного порядка проведения ЕГЭ.

4. Полномочия председателя и членов ГЭК

Руководство работой  ГЭК осуществляют председатель и заместители председателя ГЭК.

Председателем ГЭК назначается начальник департамента образования  и науки Кемеровской области, заместителями председателя ГЭК назначаются председатели совета ректоров вузов и совета директоров ссузов Кемеровской области. 

Председатель ГЭК осуществляет общее руководство работой ГЭК, определяет график её работы, распределение обязанностей между членами ГЭК, ведёт заседания ГЭК, утверждает рабочую документацию, контролирует исполнение решений ГЭК. 

Заместители председателя ГЭК обеспечивают координацию работы членов ГЭК, предметных комиссий, готовят проекты документов, выносимых на рассмотрение ГЭК, осуществляют контроль за выполнением графика работы ГЭК, в отсутствие председателя ГЭК выполняют его обязанности.

Председатель, его заместители, члены ГЭК несут ответственность за соответствие деятельности ГЭК требованиям законодательных и иных нормативных правовых актов.

Ответственный секретарь  организует делопроизводство ГЭК и несёт ответственность за его ведение и сохранность документов.

Член ГЭК вправе:

участвовать в работе предметных комиссий;

присутствовать при проведении ЕГЭ в ППЭ;

контролировать по поручению ГЭК работу ППЭ, ГУ ОЦМКО;

информировать в рамках своих полномочий руководство ГЭК о ходе проведения ЕГЭ и возникающих проблемах;

требовать в случае несогласия с решением, принятым ГЭК, внесения в протокол особого мнения или изложить его в письменной форме в заявлении на имя председателя ГЭК;

вносить предложения по совершенствованию организации работы ГЭК, условий проведения ЕГЭ в Кемеровской области.

Член ГЭК обязан:

участвовать в заседаниях ГЭК;

выполнять возложенные на него функции в соответствии с положением о ГЭК и решениями ГЭК;

ознакомиться и соблюдать требования законодательных и иных нормативных правовых актов, регулирующих проведение ЕГЭ;

соблюдать конфиденциальность и установленный порядок обеспечения информационной безопасности при проведении ЕГЭ.

Члены ГЭК признаются должностными лицами в период выполнения ими функций по проведению ЕГЭ и несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за неисполнение или ненадлежащее выполнение своих обязанностей и злоупотребление служебным положением.

5. Организация работы ГЭК

ГЭК проводит свои заседания в соответствии с утвержденным графиком работы, в случае необходимости председателем ГЭК может быть назначено внеочередное заседание ГЭК. 

Решения ГЭК принимаются простым большинством голосов от списочного состава ГЭК. В случае равенства голосов председатель ГЭК имеет право решающего голоса.

Решения ГЭК по вопросам, отнесённым к её компетенции, оформляются протоколами, которые подписываются председателем и ответственным секретарём.


Решения ГЭК в рамках её полномочий являются обязательными для всех организаций, образовательных учреждений и лиц, участвующих в подготовке и проведении ЕГЭ. Организация исполнения решений ГЭК обеспечивается распорядительными актами департамента образования и науки Кемеровской области, муниципальных органов управления образованием, образовательных учреждений. 

По результатам работы ГЭК в текущем году готовится справка о проведении ЕГЭ в Кемеровской области, включающая сведения о составе участников, результатах ЕГЭ, имевших место проблемах. Справка подписывается председателем и его заместителями и направляется в департамент образования и науки Кемеровской области, совет ректоров вузов, совет директоров ссузов Кемеровской области и Рособрнадзор.

